

## **РОССИЙСКАЯ РАССЫЛКА ПО ГЕРАЛЬДИКЕ И ФЛАГОВЕДЕНИЮ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ**

Какой бы деятельностью не занимался человек, одним из важнейших факторов является для него информация. Обмен сведениями и мнениями важен также для геральдистов и флаговедов, ведь как говорится одна голова хорошо, а две лучше. Наиболее мобильным и дешевым средством общения в наши дни является Интернет. Человек может послать письмо по электронной почте в любую точку мира и быть уверен, что в скором времени адресат получит его. Но иногда возникает потребность передать какую-либо информацию, или попросить совет ни у конкретного человека, а у многих своих коллег. Что делать в этом случае?

Именно с целью обмена информацией и мнениями была создана русскоязычная рассылка по флаговедению и геральдике ([list@geraldika.ru](mailto:list@geraldika.ru)). Официальной датой ее рождения можно считать 20 января 2003 г., 18:24. Именно тогда администратором рассылки Юрием Росичем было послано первое сообщение. Таким образом она существует всего лишь 11 месяцев, но за эти 11 месяцев сделано очень много. Количество членов рассылки из первоначальных 5 выросло до 5 десятков, живущих в разных регионах РФ в ближнем и дальнем зарубежье (Канаде, Германии, США, Швейцарии, Франции, Португалии, Испании, Чехии, на Украине, Прибалтике, Молдове). [list@geraldika.ru](mailto:list@geraldika.ru) стала самой крупной в мире из национальных рассылок по геральдике, уступая лишь международной рассылке ФОРВ, которая была прообразом русской рассылки. Количество сообщений, посланных за время ее существования, приближается к двум с половиной тысячам, причем активность членов рассылки постоянно растет. Благодаря стараниям коллег (особенно надо выделить Михаила Ревнивцева), рассылка на сегодняшний день - самый оперативный способ получения новых сведений о гербах и флагах, как российских, так и зарубежных. В рассылку регулярно приходят описания и изображения, статьи и документы, посвященные геральдике.

Для подписки на лист-рассылки нужно просто послать пустое электронное письмо на адрес [subscribe@geraldika.ru](mailto:subscribe@geraldika.ru).

Ссылку на него вы найдете на большинстве геральдических сайтов рунета. Членство в рассылке не накладывает никаких обязательств. Вы можете активно участвовать в многочисленных дискуссиях, под своим именем или любым ником. Либо просто находиться в режиме *read only* (только чтение). При подключении вы можете получить и архив рассылки, в котором, уверяю вас, очень много интересного. К достоинствам рассылки стоит отнести и то, что новые сообщения распространяются по электронной почте. Это не требует больших финансовых затрат. А почтовые клиенты настолько просты в обращении, что даже человек не знакомый с ком

пьютером в совершенстве освоит их за два часа. У рассылки имеется и своя эмблема, которая появилась в августе. Интересна и парадоксальна история ее создания. В письмах одного из участников перед его подписью фирменной стала фраза «Любите ежейков». Это вызвало много откликов, большей частью шутливого характера. Так, Михаил Симаков сравнивал ежей с дикобразами. А уважаемый Гриф, доказывая свой постулат, привел в пример «всеми любимого ежика». После этого письма Илья Карташов предложил сделать ежика эмблемой рассылки.

Сразу же в полушутливой форме было дано обоснование этого выбора. Если собрать воедино все мнения, то причины появления ежика на эмблеме следующие:

1. Он всеми любим.
2. Ёж - исконно русское животное.
3. Первая буква ё является искусственно созданной, как и вся геральдическая наука (у животных символов нет, ибо нет второй сигнальной системы).
4. Идея витала и родилась именно в рассылке, и фактически к ней приложили руку очень многие.
5. Ёжик, как и рыцарь (а откуда пошла геральдика?) всегда в броне и вооружен.
6. Живое существо как эмблема лучше, чем возможное перекрещение древков, гербов и прочего.
7. Ежи уничтожают гадов (змей и т.д.) - своего рода аллегория Георгия Победоносца.
8. Ежи ведут ночной образ жизни, как и некоторые члены рассылки.
9. У ежей острые иголки, как и дискуссии в рассылке.
10. Направленность иголок ежа в разные стороны указывает на широкую географию подписчиков рассылки.

Быстро было найдено и имя этого создания, его назвали Герой (по созвучию с Геральдикой). В августе вопрос об эмблеме обсуждался в рассылке активней всех остальных вопросов. И еще долгое время после летних деньков были предложены следующие атрибуты ежа:

Силуэты флагов и геральдических щитов - показатель специфики рассылки. Цвета российского государственного флага - символизируют русскость рассылки. Лист дерева - по созвучию с префиксом (list) и адресом рассылки (list@geraldika.ru).

Конверт и @ (в виде яблока, носа, глаза и т.д.) - указывает, на то что для доставления сообщений используется электронная почта. Эмблема рассылки была плодом коллективных усилий большинства активных подписчиков. Их вклад был различен, от идеи, до конкретных эмблем. Наверное, без любого из них эмблема не была бы представлена в нынешнем виде. Однако особо стоит выделить труды Грифа и Александра Воронина, ведь большинство вариантов эмблемы принадлежит перу одного или другого коллеги. Присутствовавшие на Конференции могли ознакомиться с некоторыми из вариантов эмблемы рассылки.

